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Блокчейн розглядається як революційна технологія чи технологія 
поступових змін. В існуючій літературі дуже часто аргументують вагомість 
блокчейну для бухгалтерського обліку, що дає змогу підвищити ефективність 
ведення облікових записів та усунути традиційних посередників, таких як 
аудитори або банки. Наприклад, деякі науковці з бухгалтерського обліку 
згадують про блокчейн як про «альтернативу книгам власності на основі 
класичного подвійного запису» [1, 2]; інші зазначають, що блокчейн може 
зробити бухгалтерську інформацію більш надійною та своєчасною, оскільки 
суб’єкти господарювання можуть зберігати свої фінансові записи в 
блокчейнах [3]; або може трансформувати поточну практику аудиту.  

Навіть у класичному економічному довіднику Кейнса можна простежити 
блокчейн: «майстер-економіст» «повинен володіти рідкісною комбінацією 
талантів. Він повинен бути математиком, істориком, державним діячем, 
філософом – в певній мірі» [4]. Тобто різні навички потрібно поєднувати, що 
для обліковця означає необхідність опанування таких новітніх технологій, як 
блокчейн і XBRL, які сьогодні є актуальними для цифровізації даних і 
фінансової звітності. 

Відомо, що електронна звітність сприяє стандартизації даних, якими 
керується користувач, та покращує їх порівнянність; забезпечує машиночитаність 
та повну агрегацію розкриття інформації; регулюється на основі конкретного 
законодавства та стандартів.  

XBRL перетворився із простого файлу журналу передачі фінансової 
інформації на всеосяжний гнучкий набір технологій та представляє 
технологічний стандарт цифрового обміну фінансовою інформацією. Завдяки 
гнучкій структурі він дозволяє моделювати дані, шукати фінансові дані та 
встановлювати бізнес-правила (формули XBRL), а також візуалізувати ділову 
інформацію.  

«Extensible» (розширюваний) – це один елемент XBRL, який описує 
важливу перевагу додавання елементів, які не існують у базовій систематиці, 
але потрібні, наприклад, для місцевих або галузевих вимог. Крім того, коли 
зв’язок між елементами потрібно змінити, це також вимагає встановлення 
розширення, яке складає в сукупності елементи, специфічні для компанії [5]. 
Так, таксономія за міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ або 
IFRS) дозволяє компаніям готувати фінансову звітність, яка повністю 
відповідатиме встановленим стандартам і вимогам регуляторів. Це можна 
порівняти зі списком розкриття інформації, але з тією відмінністю, що інвестор 
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отримає результат розкриття інформації, оскільки таксономія XBRL є частиною 
зовнішнього подання. 

Хоча кількість країн, які застосовують МСФЗ (IFRS), значно зросла за 
останні п’ятнадцять років, серед XBRL-користувачів домінували американські 
стандарти з фінансового обліку (далі – USGAAP) (рис.). Це пояснюється двома 
фактами: перший – Американська комісія з цінних паперів та бірж (SEC) 
раніше за всіх почала вимагати на обов’язковій основі фінансові подання у 
XBRL-форматі [6]; вимога застосовувалася лише до американських декларантів 
згідно з GAAP, тоді як до цього року користувачам міжнародних стандартів 
фінансової звітності XBRL не був потрібний; другий – лише у 2017 році SEC 
прийняла таксономію за МСФЗ [6]. 

 

 

Рис. Статистика застосування таксономії XBRL  
згідно з GAAP США та МСФЗ  

    Джерело: [7] 

Як показує статистика на рис. 1, 2019–2020 рр. є періодом стрімкого 
переходу електронного звітування за МСФЗ на технологічний стандарт XBRL. 
Це передусім спричинено визнанням XBRL на міжнародному рівні – РМСБО 
(Рада з міжнародних стандартів бухгалтерського обліку) регулярно переглядає 
таксономію за МСФЗ, друкує відповідні навчальні видання та щорічно 
оприлюднює оновлення МСФЗ різними мовами. Відповідно, країни та суб’єкти 
господарювання, які користуються МСФЗ, поступово підходять до нового виду 
звітування – на основі XBRL. Таке застосування технологічного стандарту XBRL 
дозволить отримати точні підрахунки кількості тих суб’єктів господарювання, які 
добровільно перейшли на МСФЗ і почали використовувати XBRL. 

Застосування блокчейну XBRL-звітування може стати наступним кроком у 
цифровому обліку та явити собою нову парадигму звітування завдяки своїм 
особливим характеристикам. Бухгалтери та аудитори можут побачити у блокчейні 
такі переваги: перевірка кореспонденції; перевірка фінансової та нефінансової 
інформації; швидкість перевірки [8]. XBRL дозволяє структурувати дані, що є 
попередньою умовою для машиночитання блокчейнів. Завдяки цьому XBRL і 
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блокчейн можуть створювати вдалий симбіоз технологій – блокчейн стає більш 
ефективним, якщо XBRL надає високоякісні структуровані дані.  

XBRL має перевагу, оскільки представляє стандарт де-факто для 
електронного обміну фінансовою та нефінансовою інформацією і гарантує 
передачу даних між зацікавленими сторонами без будь-яких обривів. 
Очікування ринку дуже великі, враховуючи значні інвестиції в інфраструктурні 
проєкти блокчейн. Швидкість – це наступна перевага, в якій блокчейн і XBRL 
узгоджуються. Процеси бухгалтерського обліку можуть бути суттєво 
автоматизовані, тоді як витрати на контроль і аудит – зменшені за рахунок 
вбудованої перевірки. XBRL, розміщений у блокчейні, має потенціал для 
забезпечення звітності та обліку в режимі реального часу, оскільки зацікавлені 
сторони можуть безпосередньо отримувати доступ до облікової інформації 
через блокчейни. 

Отже, враховуючи, що блокчейн – це одна із найвідоміших технологій в 
мережі Інтернет протягом тисячоліття, а XBRL набуває універсального 
застосування, поєднання обох забезпечить нові можливості та переваги у 
веденні обліку, цифровому звітуванні, прискоренні перевірки та статистиці 
суб’єктів господарювання, які застосовують МСФЗ. Актуальними питаннями 
подальших досліджень є як вивчення майбутніх проблем у поєднанні цих 
технологій, так і надання пропозицій щодо класифікації об’єктів фінансової 
звітності у відповідності до міжнародних стандартів та вимог формату XBRL. 
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